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Форма опису навчальної дисципліни та інформація про розробника 

 

Назва навчальної 

дисципліни 
Ветеринарна вірусологія 

Назва структурного 

підрозділу 

Кафедра інфекційної патології, гігієни, санітарії та біобезпеки 

Контактні дані 

розробників, які 

залучені до викладання 

Викладач: Передера Сергій, професор кафедри, кандидат вет. н., 

доцент  

Контакти: ауд.12, 62.( кафедра інфекційної патології, гігієни, 

санітарії та біобезпеки) 

e-mail:  infpat@pdaa.edu.ua  

URL: https://www.pdaa.edu.ua/people/peredera-sergii 

Рівень вищої освіти Другий (магістерський) рівень 

Спеціальність 212  Ветеринарна гігієна, санітарія і експертиза 

Попередні умови для 

вивчення навчальної 

дисципліни 

Базові знання з хімія біохімія з основами фізичної та 

колоїдної хімії 

 

3. Заплановані результати навчання 

Мета вивчення навчальної дисципліни: отримання знань про природу вірусів, 

їх властивості і особливості, патогенез вірусних хвороб тварин, особливості 

противірусного імунітету, методи і засоби діагностики та специфічної профілактики. 

Основні завдання навчальної дисципліни: засвоєння методів відбору 

патологічного матеріалу від хворих і загиблих тварин, відправлення їх в лабораторію 

для дослідження на вірусні хвороби; проведення лабораторних досліджень 

патологічного матеріалу на наявність вірусів, ідентифікація їх різними методами. 

 Компетентності: 

загальні: 

ЗК 1. Здатність до абстрактного мислення, аналізу і синтезу.  

ЗК 2. Здатність застосовувати знання у практичних ситуаціях.  

ЗК 3. Знання та розуміння предметної області та розуміння професії.  

ЗК 7. Здатність проведення досліджень на відповідному рівні.  

ЗК 8. Здатність учитися і оволодівати сучасними знаннями.  

ЗК 9. Здатність приймати обґрунтовані рішення.  

ЗК 11. Здатність оцінювати та забезпечувати якість виконуваних робіт. 

ЗК 12. Прагнення до збереження навколишнього середовища. 

 

фахові: 

ФК  4. Здатність використовувати знання про хвороби тварин різної етіології для 

здійснення державного (внутрішнього) контролю на підконтрольних потужностях.  

 

 

Програмні результати навчання:  

ПРН 5. Володіти знаннями про хвороби тварин різної етіології та уміти 

застосовувати адекватні методи і методики клінічних та лабораторних досліджень 

для контролю стану здоров’я тварин різних класів і видів, знати шляхи подальшого 

використання хворих тварин і продукції, одержаної від них, а також від тварин, 

підданих лікуванню, профілактичним чи іншим обробкам тощо.  

ПРН 6. Знати органолептичні та інструментальні методи і методики дослідження 

харчових продуктів і кормів для визначення їх безпечності та якості.  
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4. Програма навчальної дисципліни 

 

Тематичний блок 1. Загальна та сеціальна вірусологія 

Тема 1. Вступ у вірусологію. Предмет і завдання вірусології. Історія відкриття 

вірусів. Роль вірусів у інфекційній патології тварин, рослин і людини. 

 Тема 2.Морфологія, хімічний склад, класифікація та стійкість вірусів. 

Форми, розміри і структура віріонів. Нуклеїнові кислоти вірусів. Вірусні білки. 

Ліпіди і вуглеводи вірусів. Номенклатура вірусів. Стійкість вірусів до факторів 

зовнішнього середовища. 

 Тема 3. Репродукція, екологія та селекція  вірусів. Особливості репродукції 

вірусів. Роль вірусів у біосфері. Еволюція вірусів. Генна інженерія у вірусології. 

 Тема 4. Патогенез вірусних інфекцій. Основні аспекти патогенезу вірусних 

інфекцій. Цитопатологія вірусних інфекцій. 

 Тема 5. Противірусний імунітет. Особливості противірусного імунітету. 

 Тема 6. Специфічна профілактика та хіміотерапія вірусних хвороб 

тварин. Особливості специфічної профілактики та хіміотерапії вірусних хвороб 

тварин. 

 Тема 7. ДНК-геномні віруси. Родина Poxviridae. Родина Asfarviridae. Родина 

Herpesviridae. Родина Adenoviridae. Родина Parvoviridae. 

 Тема 8.РНК-геномні віруси. Родина Reoviridae. Родина Circoviridae. Родина 

Caliciviridae. Родина Birnaviridae. Родина Flaviviridae. Родина Arteriviridae. 

 

Тематичний блок 2. Лабораторна діагностика 

 Тема 9. Організація роботи та обладнання вірусологічних лабораторій. 

Загальні принципи лабораторної діагностики вірусних хвороб тварин. 

 Тема 10. Відбір та підготовка патологічного матеріалу до вірусологічних 

досліджень. Правила і техніка відбирання патологічного матеріалу від хворих і 

загиблих тварин для лабораторної діагностики вірусних хвороб. Підготовка 

вірусовмісного матеріалу для вірусологічного дослідження. 

 Тема 11. Культивування вірусів. Використання лабораторних тварин у 

вірусологічних дослідженнях. Використання курячих ембріонів у вірусологічних 

дослідженнях. Культури клітин та їх використання у вірусологічних дослідженнях. 

Культивування і методи індикації вірусів у культурі клітин. 

 Тема 12. Індикація та ідентифікація вірусів і антивірусних антитіл у 

серологічних реакціях. Реакція гемаглютинації (РГА). Реакція затримки 

гемаглютинації (РЗГА). Реакція непрямої гемаглютинації (РНГА) та її затримки 

(РЗНГА). Реакція латексаглютинації. Реакція нейтралізації (РН) та реакція 

дифузійної преципітації (РДП). Реакція гемадсорбції (РГАд), реакції затримки 

(РЗГАд) та нейтралізації гемадсорбції (РНГАд). Реакція зв’язування комплементу 

(РЗК). Експрес-діагностика вірусних інфекцій за допомогою реакції 

імунофлуоресценції (РІФ). Діагностика вірусних хвороб методом імуноферментного 

аналізу (ІФА). 

 Тема 13. Виявлення вірусних нуклеїнових кислот у біоматеріалі. Метод 

ДНК-зондів і полімеразно-ланцюгова реакція (ПЛР) у вірусологічних 

дослідженнях. 

 

Трудомісткість:  

Загальна кількість годин – 165 год.  



Кількість кредитів – 5,5.  

Форма семестрового контролю – екзамен.  

 Додаткові матеріали для представлення навчальної дисципліни: робоча 

навчальна програма; анотація, презентація 

 

Схема нарахування балів з навчальної дисципліни 

Назва теми  
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Тема 1. Введення у вірусологію. 1 - -  

 

10 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

20 100 

 

Тема 2. Морфологія, хімічний склад та 

стійкість вірусів. 

1 - 2 

Тема 3. Репродукція, екологія та селекція 

вірусів. 

1 - 2 

Тема 4. Патогенез вірусних інфекцій. 1 - - 

Тема 5. Противірусний імунітет. 1 - -  

 

 

10 

Тема 6. Специфічна профілактика та 

хіміотерапія   вірусних хвороб тварин. 

1 - - 

Тема 7. РНК-геномні віруси. 2 - 2 

Тема 8. ДНК-геномні віруси. 2 - 2 

Тема 9. Організація роботи та обладнання 

вірусологічних лабораторій. 

- 2 -  

 

 

10 
Тема 10. Відбір та підготовка 

патологічного матеріалу для 

вірусологічних досліджень. 

- 2 - 

Тема 11. Культивування вірусів. - 2 - 

Тема 12. Індикація та ідентифікація вірусів 

і антивірусних антитіл у серологічних 

реакціях. 

- 14 -  

 

10 

Тема 13. Виявлення вірусних нуклеїнових 

кислот у біоматеріалі. 

- 2 - 

Всього за семестр 10 22 8 40 
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Інформаційні ресурси 

1. http://www.mon.gov.ua - Офіційний сайт Міністерства освіти і науки України. 

2. http://www.nbuv.gov.ua Офіційний сайт Національної бібліотеки України імені 

В.І.Вернадського. 
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